

恼人飞絮

洒水清扫难除满街杨絮,本报联合环卫部门发出倡议:

全城总动员标本兼治除飞絮

阳春三月草长莺飞,随着近期天气的回暖,城区道路上的杨树开始飘絮,不仅影响了市民出行,还会引发过敏,影响部分市民的健康。31日,记者从市环卫部门了解到,为应对近期杨絮满天飞的恼人情况,环卫部门加强了日常的道路洒水和清扫工作。但由于杨絮难清扫到处飘散的特点,环卫部门也建议,消除杨絮的工作应全城一起行动,共同守护我们的生活环境。

本报记者 李超

扫完半条街 环卫工变“圣诞老人”

31日,记者在张店城区街头看到,杨絮已经开始“漫天飞舞”,有的市民外出也是“全副武装”,戴着口罩、墨镜甚至是帽子。杨絮不仅给市民造成不便,也苦了环卫工人。

“地面刚扫干净,又落上了,要不停地打才行。”张店人民西路上一环卫工告诉记者,每年一到这个时候,都是很让他们恼火的季节,相比平时,环卫工的工作量也增加了不少。据柳泉路上一位环卫工人介绍,以前他负责的路段,一天清扫三遍就可以了,但是现在一上午就要扫五六遍,“前边刚扫完,后边接着又落上了,而这杨絮又是轻飘飘的,扫起来飞得到处都是,清理起来也很麻烦,花的力气和时间比清扫普通垃圾多了一倍不止。”

记者在张店人民西路上看到,除了第一遍清扫有一些大的垃圾之外,其余时间,环卫工人们都是主要在清扫杨絮;有的环卫工人甚至只扫完半条街,自己的头上、身上就已经落满了一层杨絮,活脱脱成了一位“圣诞老人”。“环卫部门对地面上的垃圾残留有规定,所以落到地上的杨絮都要及时清理。这几天还好点,过几天等到了杨絮飘飞的旺盛期,一整天要一停不停的扫。”环卫工人孙师傅告诉记者。

据孙师傅介绍,由于杨絮非常轻,很多都被吹倒花丛里和墙角,清扫起来就更不容易了,有时候需要用手抠才行;有时候已经扫成堆了,但是一阵风吹来,又被吹散了。“杨絮一扫就飞了,所以我们这个季节一般身上都会带着水,边扫边洒水,免得好不容易扫到一起的杨絮,车辆一过又被吹散了。”环卫工人说。



张店市府西二街附近,杨絮漫天飞舞给过往的市民带来烦恼。 本报记者 王鸿哲 摄

环卫部门全天不间断洒水清扫

据淄博市市政环卫处市容环卫科崔科长介绍,为了应对近期的杨絮、扬尘等问题,他们已经要求各区县环卫部门加强道路洒水和路面清扫力度,以此来确保市容环境。“以前是‘三冲三扫’,现在我

们增加了频次,要求要不间断地进行,确保减少扬尘污染。”该负责人告诉记者。

据张店区环卫局工作人员介绍,目前应对杨絮的方法有限,洒水和清扫也只能对落在地面上的杨

絮起作用,但是对漂浮在空中的杨絮也无能为力。“对市民产生影响的主要是漂浮着的杨絮,但是目前我们还没有很好的办法对付这些杨絮,只能是加强洒水和清扫。”该工作人员告诉记者。

本报倡议:让落地杨絮不再飘飞

记者了解到,由于环卫工人只负责主干道的清扫工作,而一些能够产生杨絮的毛白杨生长在小区里,他们对此也无能为力,只能依靠物业去清扫。因此,本报联合市环卫部门发出倡议:清扫消除杨絮,

应该全城联动起来共同努力,多管齐下保障我们的市容环境。

据淄博市市政环卫处市容环卫科崔科长介绍,林业部门正在更换飘絮树种,新种树木中也不再选择雌毛白杨;环卫部门加

强主干道的洒水清扫工作;而小区的物业、市民自身也可行动起来,对身边的杨絮进行洒水清理。“只有这样全城联动起来,起码保证落地的杨絮不再到处飘飞,治理杨絮的工作才能治标又治本。”

杨絮满天

学校减少户外活动

本报3月31日讯(记者 谭文佳 通讯员 刘静) 近日,受杨絮困扰,张店城中小学的学生们上课须紧闭门窗,而且有的学生还产生了皮肤过敏反应。

“我家孩子所在学校旁边的杨絮太多了,这两天满天飞舞的杨絮让孩子上下学时必须戴着口罩。”市民张女士反映,位于张店城中小区的城中小学,因校园紧邻杨树而遭到杨絮的困扰。张女士的儿子由于是过敏体质,这段时间一直无法参加体育课进行户外活动。

在学校工作人员的引导下,记者看到,课堂纱窗上、运动场草丛中、教学楼缝隙里随处可见白色絮状物。“就是这些树上飘来的。”记者顺着该工作人员所指方向望去,只见学校西侧栏外一排杨树上正有大片大片的杨絮随风飘散。“因为这些飘絮,孩子们的体育课都受到了影响,对于易过敏的学生,我们都建议尽量减少室外活动。”学校老师介绍说。

据悉,每年到了这个季节,由于幼儿园、学校等场地周边的绿化树木都比较多,学生都会不同程度地受到杨絮、柳絮的影响。

张店潘南小学的老师也表示,每年这时候校园里柳絮、杨絮满天飞,而且春季学生过敏现象较普遍,学校都会建议家长在上学、放学的时候给孩子佩戴口罩。市实验幼儿园的老师表示,在他们幼儿园,凡是有过敏病史的孩子这几天会尽量减少他们的户外活动次数,并有老师陪护在室内活动。

杨絮易燃

清理切忌用火烧

本报3月31日讯(记者 王亚男) 近日,淄博消防部门接到几期火灾的报警,都是一些空旷地带的杂草等起火,虽火势均不大未引起较大影响,但消防官兵经过细致观察发现,这几次的火灾原因很可能就是近期漫天飞舞的杨絮引起。在此,消防部门提醒,清理杨絮,切不可用火烧,以防发生火灾隐患。

据消防人员介绍,杨絮非常易燃,且燃烧速度很快,易引燃加油站、绿化带、树林、农村柴垛等,危险性较大,造成经济损失。

消防官兵专门做了一个试验,在一片有杨絮的空地上,一名战士拿打火机在杨絮边轻轻点一下,杨絮便立即开始燃烧并迅速向外飞舞扩散,几秒钟就已扩至两三米外。由此推断,杨絮遇烟头等火星便会迅速起火蔓延。

在此,淄博消防部门提醒广大市民:在飞絮漫舞的季节,广大群众不要在室外随意点燃杨絮;不要将火源放置在小孩可以够到得地方;烟民在抽烟后,一定要在确认烟蒂完全熄灭后再丢弃;居民家中的厨房窗户最好配置纱窗,以防在生火做饭时因杨絮飘入而带来安全隐患;同时要组织人员及时对街道、小区内的杨絮进行清扫,以免留下火灾隐患。



在张店市府西二街,有市民采用火烧方式来处理飘落的杨絮。 本报记者 王鸿哲 摄

杨絮堵住水箱 烧坏汽车发动机

防絮可在散热器外加层纱网,同时每隔一两周清洗一次

本报3月31日讯(见习记者 张童) “今天中午开车的时候,车里的水温警示灯一直亮着,开始怀疑是水箱出了问题,去了4S店,这才知道是被杨絮堵住了。”31日,家住张店的高先生来电称,漫天的飞絮不仅惹烦了自己,更伤害了自己的车子。

近日,行走在张店城区,漫天的白色杨絮就像雪花一样,飘洒在路面上,随着风向无孔不入。市民邹先生反映,上班的时候,他为了车厢空气畅通,开了一下后车窗,没想到短短二十分钟时间,车厢后座竟然落了一层杨絮。“车厢里边都这样,空调滤清器更容易进灰尘,我估计车内空调滤清器得钻进去不少杨絮。”邹先生说。

张店山泉路一家汽车4S店的工作人员告诉记者,此前就曾出现过杨絮堵住水箱,发动机被烧坏的例子。有位车主

开车外出,开始打开空调感觉效果并不明显也没有在意。行驶近1个小时后,该车主发现汽车温度上升很快,警示灯发亮,由于快到目的地,便没有停车继续行驶。可刚行驶不到1公里,车子便“罢工”,发动机烧坏了。送往修理厂打开车盖一看,水箱散热器之间填满了“棉花团”似的杨絮,再打开水箱与空调散热蒸发器上的固定盖板时看到,蒸发器前段已被杨絮完全覆盖了。维修人员称,杨絮通过汽车水箱风道进入冷凝器,影响了冷凝效果。再加上杨絮包裹导致水箱温度升高,而汽车的水箱里面的水刚好用完,进而导致发动机温度过高烧坏。

“发动机水箱被杨絮堵住,如果不及时清理,温度过高很容易造成发动机水箱故障。要及时清洗汽车散热器,就能避免这样的问题,特别是在四



杨絮飘飞,也给汽车正常行驶带来隐患。 本报记者 王鸿哲 摄

五月份杨柳飘絮的时候。”专业汽修人员告诉记者。

除此之外,工作人员还为市民保养爱车支招,近段时间,车友可以在散热器外加

上一层纱网,安置在进气隔内,防止杨絮飘进水箱散热器,导致散热器温度升高。纱网要固定牢靠,同时,每隔一两周清洗一次。